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4S STREET: MESÉLEK A BORNAK4S STREET: MESÉLEK A BORNAK

Mesélek a bornak, már hallani is unja 
Hajnalokon át két kezemet fogja 
Kérdi, mi van veled, 
Ő még itt van, vagy már 
Ég veled? 

Mesélek a bornak, itt van, hogyha kell 
Kezét a kezembe, és én így múlnék el. 
Vezess, jó Uram, ha netán rosszabb útra tévedek, 
Jó ez a hely... 

Ha az ember messze menne, el ne feledje a házát, 
Merre tart és honnan érkezett, siratja bús magányát. 
Ha az ember messze menne, el ne feledje a házát, 
S annak melegét, mi visszavár. 

Mesélek apámnak, mindig itt van, hogyha kell, 
Büszkén búcsút int, mert fia ismét útra kel 
Borban él az igazság, ezért én most elmegyek.... 

Messze járok már, idegen földön ébredek, 
Hátam mögött fenyvesek, előttem tengerek. 
„Látogass felém, fiam, ameddig én még itt vagyok” 
Messzi szép hazámra gondolok.
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A megszokott programokon túl újdonságokat is tartalmaz 
az idei Csíkszeredai Városnapok programsorozata. Az au-
gusztus első hétvégéjén zajló városünnepből nem maradhat 
el a Csíki Kamarazenekar nyitókoncertje, a Pityókafesztivál, 
a Dob-ban ritmusfesztivál, ugyanakkor idén a Borudvar 
mellett Ifjúsági udvar is nyílik. A négy nap programját 
sportesemények, színházi előadás, társasjátékozás, rajzfilm-
vetítés, kvízjátékok is színesítik. Esténként a Szabadság 
téren többek között Smiley, az Intim Torna Illegál, valamint 
Kökény Attila és Rakonczai Viktor koncertezik. 

Az eseménysorozat önkormányzati labdarúgótornával 
kezdődik szerdán, a Stadion utcai műgyepes pályán, csü-
törtökön kora délután pedig papírszínház és biblioterápia, 
azaz kortárs novellaolvasó program várja az érdeklődőket 
a Kájoni János Megyei Könyvtárban, míg este a Csíki 
Kamarazenekar városnapi hangversenye nyitja a kulturális 
rendezvénysorozatot a Szent Ágoston-templomban 
(részletek a 8. oldalon). 

A Csíkszeredai Városnapok eseményei hat fő helyszínen 
zajlanak. 

A szabadtéri koncertek helyszíne a Szabadság téri 
színpad lesz. Íme a fellépő zenekarok:

MAJD KIDERÜL 
2024. augusztus 2., péntek, 19 óra / Szabadság tér

A banda még a kezdetekben egy duó formációból nőtte 
ki magát, mondhatni, hogy az első koncertre alakult meg, 
amely után már nem volt megállás. Még a debütálás évében 
sikerült számos kisebb-nagyobb fesztivál színpadán meg-
fordulni és a Siculus fesztivál tehetségkutató keretein belül 
a szakmai zsűri elismerését is elnyerte. Az ezt követő év 
kissé döcögősebben haladt, de nem volt megállás, viszont 
idén, 2024-ben érkeztünk meg a banda első mérföldkövé-
hez, ugyanis megjelent az első daluk Álarc címmel. Ettől a 
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ponttól kezdődött egy új, tervekkel és munkával teli fejezet 
a zenekar történetében.

4S STREET 
2024. augusztus 2., péntek, 20.30 / Szabadság tér

A 4S Street 2018-ban alakult Gyergyószentmiklóson.
 A zenekart Alin Nicuta (ének, akusztikus gitár), Mihály 
Csaba (billentyű), Fülöp Loránd (gitár), Szabó László 
(basszusgitár) és Pál Andor (dobok) alkotják. Hangzásvilá-
gukat a pop, rock, indie és alternatív műfajok ötvözik. 
A Mesélek a bornak című daluk berobbanását követően állan-
dó résztvevőivé váltak a budapesti és a vidéki klubéletnek, a 
nagyszínpadoknak és hazai toplistáknak is. Az elmúlt évek-
ben szakmai elismerésekkel is jutalmazták munkásságukat, 
2022-ben az Év zenekara Petőfi -díjat, majd 2023-ban az év 
hangfelvételének járó Fonogram díjat is megszerezték. A ze-
nekar ötéves munkásságát két nagylemez fémjelzi: Fellegvár
(2019), Szebb Napok (2021), ,,Jegyeket, bérleteket” (2024).

SMILEY 
2024. augusztus 2., péntek, 22 óra / Szabadság tér

Smiley a Simplu együttesben kezdte karrierjét 2001-ben. 
Miközben az Akcent zenekarba vágyott, ajánlatot kapott 
CRBL-től, a Simplu frontemberétől, hogy énekeljen az együt-
tesben. Mivel nemcsak jó énekest, hanem kiváló táncost is 
kerestek, Smiley-nak fel kellett venni a táncos cipőket, és 
megtanulni profi n táncolni. Hamar össze is jött nekik a siker 
– együttesként, és Smiley-nak szólóénekesként is.

2008-ban Smiley kiadta első szólóalbumát, az În lipsa 
meát, amely a legjobb album, a legjobb dal és a legjobb 
szólóénekes díjat hozta neki a Romanian Music Awardson.

2009-ben létrehozta saját lemezkiadóját, a HaHaHa 
Productiont. Hozzá tartozik a Radio Killer együttes, Alex 
Velea, Randi, Mishelle, Sore, Don Baxter, Cabron és saját 
zenekara, a Simplu is.

SLÁGEREBBJE 
2024. augusztus 3., szombat, 18.30 / Szabadság tér

A Slágerebbje már több mint egy évtizede varázsolja el kö-
zönségét változatos és lendületes koncertjeivel. Az erdélyi 
és magyarországi színpadokon egyaránt sikert aratott for-
máció show-műsorával és magas színvonalú repertoárjával 
a kisebb rendezvényektől a nagyobb fesztiválokig számos 
alkalommal bizonyított. Zenéjük különlegességét az adja, 
hogy a saját dalaik mellett a világ legismertebb slágereit 
dolgozzák fel egyedi stílusukban, élő zenei kísérettel.

A zenekar repertoárjában a pop, rock, house, EDM és 
R&B műfajok legjobb dalai csendülnek fel, így garantálva a 
jó hangulatot és az ismerős dallamokat a közönség számára. 
Öt karizmatikus énekesük és az őket kísérő zenekar – dob, 

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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basszusgitár, szólógitár és billentyűs hangszerek – energikus 
és sokszínű színpadi jelenlétet biztosítanak.

A Slágerebbje büszke arra, hogy mind Erdélyben, mind 
Magyarországon sikeres nagyszínpadi koncertekkel örvendez-
tette meg a közönséget, és elismerő visszajelzéseket kapott 
a nézőktől és a szakmától egyaránt. A zenekar célja, hogy 
professzionális karriert építsen, és minél szélesebb közönséget 
érjen el, miközben tehetségüket és elkötelezettségüket 
továbbra is bizonyítják. A tagok több évtizedes zenei tapaszta-
lattal rendelkeznek, énekeseik pedig magával ragadó hanggal 
és dinamikus színpadi jelenléttel varázsolják el a hallgatóságot.

KRYPTON
2024. augusztus 3., szombat, 20 óra / Szabadság tér

Már 40 év telt el azóta, hogy a Krypton zenekar történelmet 
kezdett írni, és jelentős mértékben hozzájárult a rock műfaj 
megszületéséhez és fejlődéséhez Romániában. A zenei élet 
egyik ikonja, a Krypton, az új énekessel, Dragoș Moldovannal 
(a Vocea României győztese) felejthetetlen estét ígér nekünk.

„Egy név, amely nehéz időkben is újjáéledt, egy márka, 
amely a különleges zenéjének köszönhetően folyamatosan 
létezett, függetlenül a tagoktól. Idővel ez a zene védjeggyé 
vált, és kiemelkedő személyiséget képvisel a hazai rock 
történetében.” (Florin Silviu Ursulescu) 

A zenekar tagjai: Eugen Mihaescu (szólógitár, billentyűk), 
Dragoş Moldovan (ének), Macarie Claudiu (dobok) és 
Humberto Miquilena (basszusgitár).

INTIM TORNA ILLEGÁL 
2024. augusztus 3., szombat, 21.30 / Szabadság tér

Az Intim Torna Illegál 2010 óta nélkülözhetetlen szereplője 
a magyarországi klub- és fesztiváléletnek. A minden 

izmodat megtáncoltató koncerteken olyan slágerekre 
tombolhatsz, mint a Hipnotizőr király, a Vágjál lyukat a kád-
ba, a Csillagtengeren és az Örökké. Néhány év kihagyás után 
az idén gigantikus erővel tért vissza a banda, és elszánt 
szándékuk, hogy teljes erőbedobással tornáztassák meg a 
közönséget határon innen és túl, új számokkal örvendez-
tetve meg a rajongókat!

DIRTY JOB 
2024. augusztus 4., vasárnap, 18.00 / Szabadság tér

1998. február 20-án alakult Csíkszeredában. A rá követ-
kező év végén megjelent első lemezük, 2000 augusztu-
sában felléptek a Pepsi Sziget Festivalon, majd az első 
Csíkszeredai Városnapokon is. 2004-ben teljesen megújult 
a zenekar, és a rá következő három év hozta a legtöbb 
koncertet pályafutásuk során. Egy hosszabb szünetet 
követően újra összeállt a csapat, és jelenleg is aktívan 
működik. A zenekar stílusa alternatív rock’n’roll modern 
elemekkel megtűzdelve. 

TAKÁTS TAMÁS BLUES BAND 
2024. augusztus 4., vasárnap, 19.30 / Szabadság tér

Az anyaország egyik legkiválóbb énekese, a Karthago, a Se-
nator és az East frontembere, TakátsTamás 1990-ben hozta 
létre saját zenekarát, a Takáts Tamás Dirty Blues Bandet, Gál 
Gábor gitárossal. Az amerikai blues és a magyar rock legjobb 
hagyományait ötvözik karakteres dalaikban. A zenekar 
tagjai: Takáts Tamás (aki az éneklés mellett szájharmonikán 
is játszik), Gál Gábor (gitár), Tóth Károly (dobok) és Patyi 
Sándor (basszusgitár). „Optimizmus, búfelejtés, rock and 
roll!” – ahogyan Takáts Tamás szokta mondani.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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KÖKÉNY ATTILA ÉS RAKONCZAI VIKTOR 
2024. augusztus 4., vasárnap, 21.30 / Szabadság tér

A Megasztár felfedezettje, Kökény Attila és az Artisjus- és 
EMeRTon-díjas zeneszerző, zongorista, Rakonczai Viktor 
az Ébredés című közös műsorukkal turnéznak. Az együtt-
működésük 2011-re nyúlik vissza, amikor Kökény Attila első 
szólólemezéhez Rakonczai Viktor írta a címadó dalt, Nincs sem-
mi másom címmel. Azóta is többször dolgoztak együtt, majd 
2022-ben újra összeálltak egy közös projektre, amelynek első 
nyilvános előadása Debrecenben volt 2022 decemberében. Ez 
a koncert a két művész korábbi sikereire és közös zenéire épít, 
valamint új közös alkotásokat is bemutatnak.

A központi park idén számos programpont helyszíneként 
szolgál. Pénteken családi workshoppal várja a Hellowuud 
csapata a kicsiket és a nagyokat. Egész hétvégén a KUBUK 
jóvoltából különböző korosztályoknak szóló társasjátékokat 
lehet kipróbálni, vasárnap pedig civil szervezetek mutat-
koznak majd be. A park központi rendezvénye a szombati 
Pityókafesztivál lesz, vasárnap pedig közel öt órán át az igényes 
nótáké, táncdaloké és musicaleké lesz a főszerep a Dallamok 

szárnyán című műsor keretében, ahol olyan neves művészek 
és formációk lépnek színpadra, mint Bokor János, Dankó Pista 
életműdíjas népdalénekes, Koós Éva, Maneszes Márton, Ba-
lázs Anikó, Ferenczi Attila, Szederjesi Teodóra, Kádár Szabolcs 
János, Regián Melinda és Dobos Zsolt, a Jónás Géza kvartett, a 
Klarinetto kamarazenekar és a Gerendely férfikórus.

A Borudvart idén a Zengő térben rendezzük be. Három 
napon át a nagyszerű borok és a székely gazdák termékei-
nek kóstolója mellett a jó muzsikát pénteken a Koszika duó, 
szombaton a Ségercz Ferenc trió és vendégei, míg vasárnap 
fiatal jazz-zenészek biztosítják. A Borudvarban ugyanakkor 
gyermek- és moldvai táncházzal várjuk a betérőket, és 
ugyancsak itt ismerhetik meg az érdeklődők a Ferencesek 
főztje szakácskönyv román és angol változatát. 

A fiatalok törzshelye a városnapok idején minden bizonnyal 
az Ólommadárban berendezett Ifjúsági udvar lesz. A Cloud 
Youth Festival csapata pénteken és szombaton többek 
között asztalitenisz-, beerpong- és FIFA-bajnoksággal, 
pólófestéssel, henna workshoppal, ékszerkészítő műhellyel 
és kvízesttel várja a Z-generáció tagjait. Esténként pedig 
a RideMore Centerrel partnerségben kialakított Grund 
Gardenben 3-3 DJ keveri a korongokat.

A Mikó-vár udvara és környéke is számos programínyencsé-
get tartogat. Itt zajlik pénteken és szombaton a 17. Dob-ban 
Nemzetközi Ritmusfesztivál (részletek a 8-10. oldalon), pénteken 
megnyitja kapuit a Csíki Székely Múzeum legújabb, Szárhegy 50  
című képzőművészeti kiállítása (részletek a 13. oldalon), szom-
baton pedig retromobilok népesítik be a vár parkolóját. 

A városünnep augusztus első hétvégéjének meghosz-
szabbításaként az Üveggyöngyvarázs című tudományos feszti-
vállal bővül, augusztus 5–7. között (részletek a 11. oldalon).

A promenádon Városnapi kézművesvásár keretében kínál-
ják majd szebbnél szebb portékáikat a helyi kézművesek, 
a Csíki Moziban a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Liviu 
Rebreanu Társulata előadásában Mrożek: Emigránsok című 
darabját követhetjük figyelemmel. A Petőfi Kávéházban 
pedig várostörténeti és Petőfi Sándor kultúrkvízen villant-
hatjuk meg tudásunkat. 
 
Érdemes lesz minden városnapi helyszín programját 
végignézni a közösségi oldalakon, hisz minden napra aján-
lunk valamilyen tartalmas eseményt! 
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VÁROSNAPI NYITÓHANGVERSENY
2024. augusztus 1., csütörtök, 20 óra / Szent Ágoston-templom

Az eddigi évekhez hasonlóan, a városnapok rendezvény-
sorozatát idén is hagyományosan a Csíki Kamarazenekar
nyitja. A Szent Ágoston Plébániatemplomba tervezett 
műsorukat a bécsi klasszicizmus és a korai romantika 
emblematikus műveiből állították össze. 

Az ünnepi hangverseny műsora:
Wolfgang Amadeus Mozart: Varázsfuvola – nyitány
Franz Schubert: Befejezetlen szimfónia
Ludwig van Beethoven: c-moll szimfónia, no. 5., Sors

Az est karmestere Ménesi Gergely Budapestről. 

Mozart 1791-ben, élete utolsó hónapjaiban komponálta 
a Varázsfuvola operáját, a most elhangzó nyitányát pedig 
utolsó mozzanatként helyezte a színpadi mű elé. Az egész 
tételt az emelkedett pátosz hangulata járja át, felvillantva az 
opera főbb történeti pillanatait. Schubert 1822-ben kezdte 
el komponálni szimfóniáját, amelyet aztán sosem fejezett 
be, kottalapjai elkallódtak. Csak jóval a szerző halála után 
találták meg a kéziratot, az 1860-as években, amely csupán 
két tételt tartalmaz. Beethoven szimfóniája pedig az emberi 
akarat apoteózisa, amelyben a jellegzetes, négyhangos kez-
dőtéma a szimfóniának mind a négy tételét meghatározza. A hangversenyre a belépés ingyenes!

17. DOB-BAN RITMUSFESZTIVÁL
2024. augusztus 2–4. / Mikó-vár, Szakszervezetek Művelődési Háza

Az idén is nagy Dob-Bantásra készül a csíkszeredai Agora 
Alapítvány!

Az országosan egyedülálló nemzetközi Dob-Ban Ritmus-
fesztivál tizenhetedik kiadásán is nemzetközi hírnévnek 
örvendő zenészek lépnek színpadra, akik minden bizonnyal 
megdobogtatják majd mindannyiunk szívét.

A Dob-Ban Ritmusfesztivál nem csak dobosoknak szól! 
Kicsiket, nagyokat, zenészeket és nem zenészeket egyaránt 
szeretettel várnak a szervezők. A programot többek között 
gyermekfoglalkozások, hennázás, hangszerkiállítás és 
világszínvonalú koncertek színesítik.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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Íme a Dob-Ban Ritmusfesztivál kiemelt vendégei: 

HARRY TAVITIAN – CSEREY CSABA DUÓ
2024. augusztus 2., péntek, 20 óra / Mikó-vár

Harry Tavitian zongoraművész egyike azoknak a markáns 
személyiségeknek, akik a román, valamint a nemzetközi jazz 
fejlődésében meghatározó szerepet játszottak. Az amerikai 
sajtó szerint „a legérdekesebb kortárs román jazzművész-
nek” tartott Tavitian aktív szerepet játszott a jazziskolák 
kialakulásában Kelet-Európában. 
Zenéjére az avantgarde jazz és archaikus blues jellemző, 
erős etnikai behatásokkal. Tavitian számára a balkáni és 
kaukázusi folklór az egyik fő inspirációs forrás. Ahogyan a 
Fekete-tengertől balra és jobbra Románia a Balkánhoz, úgy 
Örményország a Kaukázushoz tartozik. Tavitian művészete 
mindkét irányba nyitott.  
Cserey Csaba Tavitian egyik kedvenc partnere. Harry az 
egyik leginvenciózusabb román jazz-ütőhangszeresnek 
tartja: „Csabcsyban sok a kifinomultság, az érzékenység, 
ráadásul rendkívüli a ritmusérzéke és... a humora”.  
A duó zenéjét a közönség különösen nagyra értékeli túlára-
dó energiája, spontaneitása, de a nagy drámai feszültséggel 
járó passzusok miatt is.

DOBBANÓ HANGOK –
 interaktív előadás gyermekeknek Ferencz Áronnal 
2024. augusztus 3., szombat, 13 óra / Mikó-vár

„A Dobbanó hangok című műsor egy olyan interaktív 
gyermekelőadás, amelyben a diákokat ritmusokkal és ütős 
hangszerekkel vezetem végig nemcsak a dobok és a zene, 
de az egész emberiség fejlődéstörténetén. Az egyórás 
előadás intenzitása egy koncerthez hasonlít, de interaktív 
jellege okán mindvégig bevonja, elvarázsolja közönségét. 
A produkció célja, hogy játékos módon mutassa be a zene és 
az emberiség fejlődésének összefüggéseit. Küldetésemnek 
tartom a zene iránti szeretet, a kreatív önkifejezés iránti 
kedv megteremtését a gyermekekben.” (Ferencz Áron)

 
2024. augusztus 3., szombat, 19 óra / Mikó-vár 

PANESÉANCE

A Paneséance trió a Handpan hangszernek hivatott hódolni. 
Ferencz Áron Handpan hangszeren és ütős hangszere-
ken játszik, míg Mohamad Zatari údon és Vitályos Lehel 
nagybőgőn egészíti ki a hangzást. Ez a koncert egy mesés 
utazás ennek a csodálatos hangszernek a világában, mely 
belopja magát mindenki lelkébe, kicsiktől egészen nagyokig. 
A Paneséance egy igazán spirituális, nagyon finom rezgésű 
Handpan-élmény.
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 BATYU-BORBÉLY POLYGON ÉS BARÁTAIK

Farkas Zoltán „Batyu”, a táncházmozgalom legkorábbi és leg-
ismertebb figuráinak egyike, a multiinstrumentalista Borbély 
Mihály, a magyar fúvós ethnojazz mestere, valamint Horváth 
Balázs (bőgő) és Hidász Tamás (dob) különleges programmal 
érkeznek a DOB-BAN színpadára. 
Műsoruk gerincét a régmúlt korok népzenei-néptáncos 
öröksége képezi, amelyhez a tradícióból kiinduló, ugyanakkor 
a mai kor embere számára megfogalmazott, rögtönzésekkel 
gazdagon fűszerezett virtuóz előadás társul. Feldolgozásaik 
megmutatják a Kárpát-medence kulturális kincseit, az itt élő 
népek, nemzetiségek egymást gazdagító hagyatékát napjaink 
művészeti formanyelvén. Így rímel egymásra gyimesi és 
moldvai csángó muzsika, Bartók román gyűjtéseinek motí-
vumai, szlovák fujaramuzsika és kortárs jazz, Sztravinszkij 
lüktető ritmusai.

A koncert az NKA Halmos Béla Program támogatásával 
jött létre.

  
KALTENECKER–MARKÓ

Kaltenecker Zsolt és Markó Ádám a magyarországi zenei élet 
meghatározó alakjai. Duó projektjük különleges zenei utazásra 
invitálja a hallgatókat: a modern jazztől a progresszív műfajo-
kon át az elektronikus zenéig számos stílus kerül megidézésre 
teljesen élőben, billentyűs hangszereken és dobon.

Dinamikus fejlődésüknek köszönhetően az utóbbi évek 
során fellépői voltak számtalan külföldi és magyarországi 
fesztiválnak, klubnak, és bekerültek az európai jazz-szcéna 
körforgásába is. 

Markó Ádám a legfoglalkoztatottabb dobosok közé tarto-
zik Magyarországon, hisz képes bármilyen műfajban otthono-

san mozogni, a hiphoptól egészen a metálzenéig. Zenéjének és 
játékának alappillérei a zenei sokszínűség és az egyediség.

Kaltenecker Zsolt Magyarország egyik legtehetsége-
sebb jazz-zongoristája. Magyarország legjobb zenészeivel 
muzsikál, számos albumot és díjat tudhat már magáénak. 
Zsoltot bármely formációban is halljuk, kitűnik különleges 
zongorajátéka és zeneisége, jazz-rockos hangzása. 
  
SONAR PRJKT

Egy különleges audiovizuális utazás! A zene a legfőbb kö-
zös nyelv. Mindenki érti és mindenki sajátos módon érzi, 
bár hogyha ehhez képek is társulnak, más értelmet nyer 
az egész. Komplexebbé válik, különböző belső világok-
ban teljesedik ki és ér célba. Éppen ezért – hogy mindenki 
megragadhassa a számára legbelsőbb érzelmi szálat 
– kísérleti audiovizuális produkció részesei lehetnek a 
jelenlévők, ahol az ütős hangszerek játéka alatt, a valós 
időben zajló projektoros hangulatvetítés alkalmával a tér 
fala életre kel.

Az esemény ütemét Ferencz Áron kivételes dob imp-
rovizációs hangjátéka teremti meg karöltve Banga Szilárd 
sajátos organikus fényfestő palettájával.

10. JUBILEUMI ERDÉLYI DOBMÁNIA WORKSHOP 
2024. augusztus 2–4. / Szakszervezetek Művelődési Háza

Külön színfoltot jelent a dobosoknak szóló, háromnapos 
intenzív doboktatás, a jubileumi 10. DobMánia Erdélyi 
Workshop, amelyet a Szakszervezetek Művelődési Házá-
ban tartanak.

Oktatók: Bordás József, Bordás Zoltán.
A workshop keretében pénteken és szombaton csopor-

tos dobórákon vehetnek részt a jelentkezők a saját hangsze-
reikkel, a vasárnapi workshop, melyet Bordás Zoltán tart, 
nyitott minden érdeklődő számára.

Bordás József, a DobMánia Tábor megalapítója, 
dobművész, zenepedagógus 10. alkalommal hozza létre a 
DobMánia Erdélyi Workshop elnevezésű szakmai tovább-
képző tábort. 

Bordás Zoltán 10 éve a magyarországi DobMánia Tábor 
tanára. A rudimental technika mestere, számos zenekar 
dobosa, ütőse. A világzenei formációiban különleges ütő-
hangszereket szólaltat meg, míg a pop, rock zenekarokban 
hagyományos dobfelszerelésen játszik.

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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ÜVEGGYÖNGYVARÁZS – tudományos fesztivál
2024. augusztus 5–7., hétfő–szerda / Mikó-vár, Csíki Mozi

„Ajánljuk minden érdeklődő embernek, akik iránymutatást 
keresnek a Mindenség rejtelmeihez, de túl elfoglaltak 
ahhoz, hogy vastag könyveket bújjanak.”

Még mindig gyakran előfordul, hogy akár egy egyetemi 
előadóteremben, akár egy kávézóban beszélget egy fizikus, 
egy irodalmár és egy művészember, és nem tudnak közös 
nevezőre jutni. Mintha a kultúránknak a különböző terüle-
teit éles választóvonalak határolnák. Az Üveggyöngyvarázs 
tudományos fesztivál többek között ezeket a határo-
kat szeretné elmosni, azzal is, hogy a programpontok 
kiválasztásával már egy nagyon színes eseménysorozatot 
kínál, és azzal is, hogy minden program önmagában is több 
puzzle-ből épül fel. 

Ki gondolná, hogy a fény hullámelmélete, a csángó népdalok 
és a szeredai fotóművészek fényképei jól megférnek egy-
mással a Csíki Moziban? A Fénybenjárók előadás ezt szépen, 
„tudományosan” bebizonyítja. 

A Schrödinger macskái című beszélgetésnek nem hiába az 
alcíme Kvantumfizika költőknek, hisz a Koppenhága színdarab 
felvezetőjeként, az 1930–40-es évek tudományát (elsősor-
ban a félelmetes kvantumelméletet), történelmi-politikai és 
filozófiai eszméit veszi nagyító alá.

Maga a Varázs-nap délelőtt kezdődik, gyermekprog-
ramokkal. Természetesen ugyanolyan komolysággal, 
tisztelettel és szakmaisággal készültünk ezekre is, nagy 
utazásokra várjuk a kis tudósokat. Az első program egy 
izgalmas bábjáték, amely végigkíséri Einstein, a kisegér 
utazását különböző dimenziókban és időben. Szerintem a 
Majoros házaspár egy új műfajt fedezett fel: a zenés-tudo-
mányos bábszínházat.

A Houston... megérkeztünk projekt legfontosabb eleme a 
közös nagy fagyizás. Mellékesen a gyerekek megismerhetik 
a naprendszerünk bolygóit, kiválaszthatják a kedvencet, 
lefesthetik, nemezelhetik, gyurmázhatják és fagyigombóc-
ként el is nyalhatják a legvagányabb bolygót. 

A felnőttprogram megnyitója után egy beszélgetéssel 
indítunk. Hogy kik lesznek a Világítótornyok meghívottjai, az 
legyen a szervezők meglepetése, de a program címe igen 
kifejező.

Dr. Munzlinger Attila asztrofotó-kiállítása egyszerűen 
világszínvonal. 

A sokféle puzzle leginkább az Univerzum versei prog-
rampontban érvényesül. Itt aztán tényleg minden is van: 
vers, zene, képzőművészet, mesterséges intelligencia és 
tudomány. 

Finom borok kóstolása, jó zene és egy csillagközi 
utazás biztosítja a legjobb teret arra, hogy rácáfoljunk 
a közhelyre, miszerint a tudósfejek szakbarbár, sótalan 
figurák.

E tudományos rendezvény legnagyobb újítása, egyben 
a legkülönösebb, de talán éppen ezért a legütősebb 
programpontja a Koppenhága kvantumszínház. Óriási darab! 
Ha a tudományos okoskodásokat nem is szereted, erre 
mindenképp gyere el, meghatározó élmény lesz!

A fesztivált A kozmikus csend című előadás zárja, melynek 
keretében a tudomány és a zene nyelvén jutunk el a Pink 
Floyd The Wall albuma főhősének, Pinknek az emberi magá-
nyától az emberiség kozmikus magányáig. 

CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA
www.szereda.ro
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SZÁRHEGY 50 – képzőművészeti kiállítás
Kiállításmegnyitó: 2024. augusztus 2., péntek, 17 óra / Csíki Székely Múzeum 

Ötvenedik évfordulóját ünnepli idén a Gyergyószárhegyi 
Művésztelep. A kezdeményező triász, Zöld Lajos újságíró, 
valamint Márton Árpád és Gaál András képzőművészek 
szerencsés találkozásának köszönhetően, 1974. augusztus 
elsején baráti hangulatban, óriási lendülettel és lelkese-
déssel vette kezdetét egy nagyszerű, de bonyodalmakkal, 
válságos időszakokkal teli történet, amely ma már kétségte-
lenül történelemnek számít. 

A jubileumi alkalomra várható egész rendezvénysorozat 
kiemelt eseménye a Csíki Székely Múzeumba tervezett 
kiállítás, mely átfogó képet kíván nyújtani az elmúlt 50 
esztendő képzőművészeti vonalainak alakulásáról, a közel 
2500 alkotást számláló gyergyószárhegyi gyűjteményről.  
A válogatás kiegészül egy intézménytörténeti kamarakiállí-
tással is, illetve a város közterein helyspecifikus alkotások is 
készülnek az ünnepi alkalomból. 

A válogatás a múzeumi terek logikáját követve, 
kronologikus sorban, tízéves időszakokra tagoltan vezeti 
a látogatót. A gyűjtemény reprezentatív bemutatása nem 
bizonyult könnyű feladatnak, nagyon sok fontos alkotás, 
fontos szereplő maradt ki a válogatásból, hiszen a tér szabta 
keretekhez alkalmazkodni kellett. A kiállításon eredetiben 
látható munkák azonban kiegészülnek olyan videóanyagok-
kal, fotóprojekciókkal, melyek lehetővé tehetik, hogy minél 

hitelesebb képet formálhassunk a Szárhegyi Művésztelep 
hangulatáról, lényegéről. Ily módon a kiállítás szerves részé-
nek tekintjük a szoborparkbeli alkotásokat, illetve az olyan 
efemer alkotások megmutatását is, melyek csak fotódoku-
mentációk formájában élnek tovább. A tárlat fontos részét 
képezik az életképek is, melyek nemcsak a tábor hangulatát 
teszik érzékelhetővé, hanem a tábori folyamatokat hozzák 
előtérbe, a közös alkotás, a közös gondolkodás folyamatait, 
ami éppoly jelentős, mint az ott zajló folyamatoknak csupán 
lezárását képező műtárgyak. 

A válogatás kiemeli azokat a személyiségeket, művésze-
ket és művészeti vezetőket, akik tevékenységükkel, kapcso-
lathálójukkal meghatározó szereplői voltak a művésztelep 
alakulásának. A gyűjtemény kiállításban kiemelt darabjai 
történeteket mesélnek. Általuk kirajzolódik egyfajta művé-
szeti térkép is, ahol a különböző kapcsolódások, érintkezési 
pontok olyan helyzeteket, lehetőséget generálnak, melyek 
túlmutatnak Szárhegy határain. Miközben a művésztelep 
kötőanyagát éppen helyhez kötöttsége jelenti, egy globális 
perspektívában is láthatóvá válik. Szárhegy a mi művészeti 
centrumunk, amelyet az ott zajló alkotói folyamatok, kap-
csolódások tesznek felbecsülhetetlen értékűvé.

Túros Eszter
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A HÓNAP TÁRGYA

Az augusztusi hónap tárgyával egyszerre két jeles évforduló 
előtt is tisztelgünk. A gyűjteményünkből válogatott külön-
böző típusú fényképezőgépekkel a fotográfia világnapjára, 
valamint a magyar fotográfia napjára reflektálunk.

A fotográfiában elsőként gyakorlati használatba került 
képrögzítési eljárás a Louis Daguerre és Nicéphore Ni-
épce nevéhez köthető dagerrotípia volt. Találmányukat 
1839. január 7-én jegyezték be a Francia Akadémián, ezt 
követően a francia kormány megvásárolta és mindenki 
számára elérhetővé tette. 1839. augusztus 19-én a 
Tudományos és Képzőművészeti Akadémia ülésén óriási 
nemzetközi érdeklődés mellett mutatták be a vegyi 
eljárás részleteit, innentől közismertté és bárki által 
alkalmazhatóvá vált a dagerrotípia készítésének módja. 
Ez a nap a fotográfia megszületésének napja, így ez lett a 
fotográfia világnapja.

Egy évre rá elindult máig tartó útján a magyar fotográfia 
is. 1840. augusztus 29-én Vállas Antal mérnök, matematikus 
a Magyar Tudós Társaság ülésén mutatta be a dagerrotí-
pia-eljárás teljes folyamatát, és készítette el nyilvánosan 
az első dagerrotípia-felvételt Magyarországon. A felvétel a 
budai királyi palotát és az alatta folyó Dunát örökítette meg. 
2003 óta hivatalosan is ez a magyar fotográfia napja.

E jeles augusztusi évfordulók apropóján három 
különböző típusú fényképezőgépet választottunk a hónap 
tárgyának, melyek mind drezdai gyárakhoz kapcsolódnak, 
de elterjedtek voltak térségünkben. 

A Weltaflex ikerlencsés fényképezőgépet az 1914-ben 
alapított, Drezda mellett működő Welta-Kamera-Werk gyár-
totta. A gyárat 1945 után államosították, az itt látható fényké-
pezőgép már az állami vállalat terméke az 50-es évekből.

A kis méretű Beiermatic fényképezőgépet az ugyancsak 
Drezda melletti Beier gyártotta, 1961–62 körül mutatták 
be, és mérete miatt főként turistáknak, utazóknak készült. 
A gyárat 1923-ban alapította Woldemar Beier, a második 
világháború után viszont a teljes gyáregységet átszállították a 
Szovjetunióba, Uljanovszkba. Évekbe telt, amíg a németor-
szági gyártás újraindulhatott, akkor már állami vállalatként.

Az itt látható Kiev 4 típusú gépet az 50-es években 
kezdték gyártani az 1764-ben alapított kijevi Arsenal 
gyárban. Neve ellenére ez a típusú fényképezőgép is 
Drezdához kapcsolódik, ugyanis pontos mása a drezdai 
Contax gépnek. A második világháború után a drezdai 
Contax gyárból zsákmányolt szerszámokkal és berendezé-
sekkel, az ott készült alkatrészek felhasználásával, valamint 
az ottani szakemberekkel kezdték meg a gyártást a Szov-
jetunióban. Az egyetlen különbség, hogy a gépre az addigi 
Contax név helyett a Kiev „КИЕВ” (oroszul) került fel.  
Az eredeti Contax egyébként nagyon népszerűnek számí-
tott a professzionális fotósok között, Robert Capa is elősze-
retettel használta, számos híres fotóját készítette azzal.

A három darab múlt század közepi fényképezőgép meg-
tekinthető a múzeum jegypénztárában keddtől vasárnapig, 
naponta 9–17 óra között. 
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HARGITAFÜRDŐI BORVÍZNAP
2024. augusztus 17., szombat / Hargitafürdő 

Tizenötödik alkalommal szervezik meg a Borvíznapot Har-
gitafürdőn. Augusztus 17-én, szombaton számos izgalmas 
programmal várják az érdeklődőket az üdülőtelepen.  
A rendezvény labdarúgó-mérkőzéssel veszi kezdetét, majd 
a főzőversenyre bejelentkezett csapatok is munkához 
látnak. A nap folyamán érdekes és szórakoztató versenyek-
be is bekapcsolódhatnak a látogatók: lesz asszonycipelés, 
zsákdobóverseny, de amatőr családi kerékpárversenyre is 
nevezni lehet majd. A verseny a Pingvin Resorttól indul.  
A mezőny elteker a Medvegödör utca végéig, ott vissza-
fordul és a biatlonpályáig pedáloznak. Itt légpuskalövészet 
következik: a célpontot eltalálók azonnal indulhatnak viss-
za a Pingvin Resorthoz (a célba), a célpontot elvétőknek 
pedig minden hiba után büntetőkört kell teljesíteniük,  

és csak ezután indulhatnak a finis felé. A Borvíznap 
színpadán a környéken is gyűjthető gyógynövényekről, a 
természetes gyógymódokról tart izgalmas előadást László 
Rezső A természet gyógyító ereje címmel. 

A kulturális programok sorában a Csíkszeredai Sárga  
Rózsák Egyesület nyugdíjas dalcsoportja lép színpadra, 
majd a helyi hargitafürdőiek saját műsorukkal szórakoz-
tatják a közönséget. A Székelyudvarhelyi Nyugdíjasok 
Önsegélyző Pénztára zenés műsora mellett a helyi Hip 
Hop Dance tánccsoport dinamikus előadása is szerepel a 
programban. Garantáltan lenyűgözi majd a nézőket Ákos, a 
láncfűrészes fafaragó bemutatója és Forgács Rudolf stand-
up comedy előadása. A Hargitafürdői Borvíznapot a Majd 
Kiderül koncertje zárja. 

SZENT ISTVÁN ÜNNEPE
2024. augusztus 20., kedd, 17 óra / Mikó-vár – Városi Művelődési Ház

Kulturális programelemekkel és kenyérszenteléssel tűzdelt 
ünnepi programmal készül Csíkszereda Városháza augusz-
tus 20-ra. Az ünnepi köszöntőket követően a csíkszeredai és 
környékbeli pékségek által felajánlott kenyerek megáldá-
sával és szétosztásával folytatódik az ünnepség, melyen 
közreműködik a Codex Régizene Együttes, majd Berecz 
András Kossuth-díjas énekes, mesemondó Evezők csillaga 
című előadását követhetjük figyelemmel. Az államalapítás 
ünnepének zárásaként a Hargita Nemzeti Székely Népi 
Együttes mutatja be a kÚtjaink című műsorát a Városi 
Művelődési Ház színpadán 19.30-tól. 

EVEZŐK CSILLAGA – 
Berecz András mesélős, éneklős előadása
2024. augusztus 20., kedd, 18 óra 

Berecz András évtizedek óta járja az országot-világot, hogy 
meséivel és énekével derűt varázsoljon az arcunkra és a szí-
vünkbe. Csíkszereda Városháza meghívására az augusztus 
20-i ünnepség egyik előadója lesz. 

A mesemondó olyan történeteket gyűjtött össze, melyek 
élete során valahogyan megérintették, fontossá váltak 
számára. A magas műveltségével párosuló mély művészi 
alázata, ösztönösen mesélő, humoros személyessége 
védjegyévé vált. 

A Kossuth-díjas népdalénekes, mesemondó ebben a 
műsorában népi egyházi énekeket, archaikus népi imádsá-
gokat, zsoltárokat énekel. Műsora a Megváltás útját követi 
a betlehemi jászoltól, kereszthalálon át a Feltámadásig. 
Énekeit rövid, talányos, vidám mesékkel tarkítja. Kedves 
kutatási területe a szentség és a humor érintkezési területe: 
hol nem oltják ki egymást, végső soron – milyen is a köztünk 
lakó Teremtő mosolya?
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BUDAPEST UTCÁIN – fotókiállítás
Kiállításmegnyitó: 2024. augusztus 14., szerda, 18 óra / a megyeháza földszinti kiállítótere

A csíkszeredai Prisma Fotóklub tagjai idén kissé szokatlan 
témát választottak a Budapesten és Szentendrén meg-
szervezett táborukhoz: utcai fotózás, azaz streetfotó volt 

a téma. Túl azon, hogy mindeddig az utcai fotózás a tagok 
többségének alig ismert, de legalábbis szokatlan téma volt, 
a táborban részt vevő 11 klubtag örömmel vállalta a kihí-
vást, és nagy igyekezettel próbált neki eleget tenni. Három 
napon át lelkesen dolgozott a csapat a nagyváros dinamikus, 
pörgő forgatagában, a zsúfolásig telt tereken és piacokon, a 
csendes Duna-parti korzón vagy az éjszakai fényekkel kivi-
lágított hidakon sétálva, hogy elkapjon néhány különleges 
pillanatot, egy-egy szép tükröződést, vagy éppen a fények 
által varázsolt hosszú árnyékokat komponálják fotóikba.

A háromnapos tábor anyagából készült válogatást a 
csíkszeredai közönség is megtekintheti. A szeptember 17-ig 
látogatható kiállítást dr. Péter Izabella nyitja meg. 

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa, Prisma Fotóklub.

KAPCSOLÓDÁSOK – Botár László festészeti kiállítása 
Kiállításmegnyitó: 2024. augusztus 22., csütörtök, 18 óra / Megyeháza Galéria

„...Örülni és bánkódni, félni és szorongani, sóvárogni és ki-
elégülni, az álom útjain gúzsba kötve szaladni és feneketlen 
szakadékok szélén tántorogni, kidobni az emlékezetből 
mindazt, amivel mindörökre szeretnénk leszámolni, és két-
ségbeesett igyekezettel megtartani valami egyedit, valami 
nagyon fontosat, ami félő, hogy mégis mindegyre kiporlik a 
kezeink közül. Az érzelmeknek és a gondolatoknak, zabo-

látlan csapongásuknak és fegyelmet óhajtó, rendszerezési 
kísérletüknek, széthullásuknak és új valóságot teremtő egy-
másra találásuknak a lehető legöntörvényűbb belső világa 
ez, amelyet nem csupán a szellem mélyéből felkapaszkodó, 
ihletnek mondott szavakkal, hanem a képzőművészeti 
alkotás ösztönösségének és tudatosságának nemegyszer s 
mindenkorra adott, hanem meglehetősen képlékeny arányú 
ötvözetével, az általa teremtett formákkal, felületekkel, 
vonalakkal, jelképekkel lehet még jobban leírni, majd mindig 
újrakezdve és ritkán végezve ugyanúgy...” (Székedi Ferenc 
műkritikus)

A kiállítás 2024. szeptember 11-ig tekinthető meg.

Szervezők: Hargita Megyei Kulturális Központ, Megyeháza 
Galéria, Hargita Megye Tanácsa.

A HMKK által szervezett kulturális eseményeken személyes 
adatokat rögzítünk és őrzünk meg hang-, kép- és videófelvétel 
formájában.

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

Borviz Attila: Pihenő
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VAKÁCIÓS TÁBOROK A CSALOGÁNYBAN

Augusztusban az alábbi tematikus táborokba várja a 3–10 
éves gyermekeket a Csalogány gyerekfoglalkoztató.  
A tábor mindennap 8–16 óra között zajlik, helyszíne a Tudor 
Vladimirescu utca 14. szám (hátsó ajtó). 

További részletes információ a Csalogány gyerekfoglalkoz-
tató Facebook-oldalán található.

 
Múltidéző tábor (augusztus 5–9.): játékos formában 
ismerkedünk a különböző népi mesterségekkel. A hét 
folyamán találkozhatnak a szövés, agyagozás, nemezelés, 
gyöngyfűzés, valamint egyéb textil, fonal felhasználásával 
kombinált technikával készült tárgyakkal, amelyeket ők 
maguk készítenek el. 

Sporttábor (augusztus 12–16.): többféle sportág kipró-
bálásával, új kihívásokkal és csapatjátékokkal fejlesztjük a 
gyermekek ügyességét és erősítjük a csapatszellemet.

Mesetábor (augusztus 19–23.): a legkedveltebb mesék 
világába kalauzoljuk a gyermekeket. Kreatív foglalkozá-
sok, szerepjátékok és mesemondás segítségével fejleszt-
jük képzelőerejüket és nyelvi készségeiket.

Erős, egészséges tábor (augusztus 26–30.): megtanuljuk 
az egészséges életmód alapjait. Emellett játékos formában is-
merkedünk a mindennapi egészségmegőrzés fontosságával.

RÖPTETŐ – érzelmiintelligencia-fejlesztő tábor
2024. augusztus 5–9. / Csíksomlyó, Fodor Ház

A Grafirka Egyesület 10–13 éves gyermekeket vár komplex 
fejlesztőtáborába, a Röptetőbe. 

Mi is a Röptető:
Lehetőség: a gyermekek megismerhetik saját működé-

süket, miként hatnak a környezetükre, milyen lehetőségek 

szunnyadnak bennük, és ezeket miként tudják konstruktí-
van felhasználni, hogy sikeresebbek legyenek az előttük álló 
kihívások legyőzésében.

Fejlesztőtábor: a résztvevők reálisabb önismeretre, 
nagyobb érzelmi tudatosságra és hatékonyabb kapcsolat-
építési készségekre tehetnek szert.

Megoldás: a jelenkor gyermekeinek kihívásait figyelembe 
véve aktuális, élő problémákra ad válaszokat.

Innováció: új ötletet, kreativitást és frissességet hoz a 
gyermek életébe.

Sikerélmény: gyermeknek, szülőnek egyaránt.
Öröm: az a felszabadító érzés, hogy a gyermek hangjának 

és ritmusának helye van a nagy szimfóniában, a saját 
szerepével hatékony tud lenni és kiteljesedni. 

Integráció: mindenki szempontja fontos és beépíthető, az 
egyéni szükséglet nem deviancia, a Röptetőben nincs átlag.

Bővebb információ a 0742 025 527 telefonszámon 
igényelhető. 

ESEMÉNY, RENDEZVÉNY

július 29-augusztus 2.
Művésztábor 

augusztus 5-9.
Múltidéző tábor

 
augusztus 12-16. 
Sporttábor 

augusztus 19-23.
Mesetábor 

augusztus 26-30. 
Erős, egészséges tábor

Napközis
táborok
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Ferences rendház – Csíksomlyó, Tel.: 0266 371 449
iroda@csiksomlyo.ro, templomigazgato@csiksomlyo.ro, erdelyiferencesek.sajto@gmail.com

Folyamatosan frissülő információk: Csíksomlyó-kegyhely Facebook-oldal 

Ferences Család Királynője ikon a csíksomlyói kegyhelyen

Augusztus 1.
18 órától szentmise – a triduum kezdete, témája: Assisi Szent Klára.

Augusztus 2.
Porciunkula ünnepe, a triduum témája: Assisi Szent Ferenc, 

szentmise után virrasztás. Ezen a napon – Angyalos Boldogasszony ünnepén – 
a világ összes ferences templomában búcsú nyerhető.

Augusztus 3. 
Elsőszombat, a triduum témája: Árpád-házi Szent Erzsébet. 16 órától 
kezdődnek az imaórák, 18 órától szentmise lesz, amelyet ünnepélyes 

rózsafüzér-imádság és körmenet követ.

Augusztus 6.
Urunk színeváltozása

Augusztus 11.
Assisi Szent Klára. Évközi 19. vasárnap

Augusztus 15.
Szűz Mária mennybemenetele – Nagyboldogasszony
Szentmisék ünnepi sorrendben: 8, 10.30 és 18 órától.

Augusztus 20.
Szent István Király (rendünk névadójának) ünnepe

Augusztus 20–23.
A ferences testvérek nyári nagytalálkozója és továbbképzője.

A kegytemplomban a szentmisék sorrendje: hétköznap reggel 7.30-tól és 18 
órától, vasárnap és ünnepnapokon reggel 8 órától, 10.30-tól és 18 órától.

Minden szentmise előtt gyóntatunk.

A Csíksomlyói Szűzanya hazavárja gyermekeit! Pax et Bonum! Béke és jóság!

Augusztusi események a Szűzanya
csíksomlyói kegytemplomában, 

a pápai kisbazilikában
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SZÉKELYFÖLD KERÉKPÁROS KÖRVERSENYE 
2024. augusztus 7–9.

Székelyföld Kerékpáros Körversenyének a 18. kiírására 
készülnek a szervezők, amelyet idén augusztus 7–9. között 
rendeznek meg. Az elmúlt évek tapasztalataival ellentétben 
a körverseny nem terjeszkedett tovább, hanem lefaragtak 
a szakaszokból és három fő helyszínre korlátozták: Sepsi-
szentgyörgy, Marosvásárhely és Csíkszereda.

Az idei kiírásra folyamatosan érkeznek a jelentkezők, és a 
szervezők tájékoztatása szerint már 11 ország kerekesei 
jelezték, hogy részt vennének az eseményen.

Az első napon, augusztus 7-én, szerdán a prológra kerül 
sor Sepsiszentgyörgy utcáin. Az egyéni időfutam keretében 
a sportolók egy 4,5 km-es szakaszt kell majd megtegyenek. 
Másnap a körverseny I. szakasza lesz napirenden, amikor 
a 117 km-es Sepsiszentgyörgy – Csíkszereda távot teszik 
meg a sportolók Kovászna – Kézdivásárhely – Nyerges-tető 
érintésével. A csíkszeredai érkezést követően a csapatok át-
teszik székhelyüket Marosvásárhelyre, ahonnan augusztus 
9-én, pénteken, rajtol a verseny utolsó, egyben leghosszabb, 
171,8 km-es szakasza. A kerékpározók Marosvásárhely-
ről indulva a Nyárádmentén áthaladva érkeznek meg 

Szovátára, majd Székelyudvarhelyre, és a Hargitán keresztül 
Csibába. Itt viszont nem Csíkszereda felé kanyarodnak, 
hanem Csibán át Csicsóba, majd Rákosra vezet az útjuk, 
ahol Csíkszentmihály – Csíkszépvíz érintésével érkeznek 
meg a megyeszékhelyre. 

A tavalyi kiírást az osztrák KTM Graz versenyzője, Martin 
Messner nyerte meg, ám idén ők nem vesznek részt a 
körversenyen, akárcsak a második helyezett norvég Roed 
Torbjorn Andre, vagy épp a román válogatottal harmadik 
Cristian Raileanu.

Az idei kiírásra 22 csapat 132 sportolója jelentkezett eddig 
– tavaly 16 csapat, 90 sportoló –, ám minden bizonnyal a 
verseny rajtjáig bőven fog még módosulni a lista, amint azt 
megszokhattuk az elmúlt években.

18. SZÉKELYFÖLD KERÉKPÁROS KÖRVERSENYE

Csapatok: ARBÖ Radteam Feld am See (osztrák), Team Felt 
Ferbermayr (osztrák), Astana Qazaqstan Developement 
Team (kazah), Vino Sko Team (kazah), CLN Wiawis (svájci), 
Hemus-1896 (bolgár), Levski Nessebar (bolgár), Lotus 
Team (magyar), Green Riders Cycling Team (magyar), Kar-
cag Cycling (magyar), Epronex (magyar), MAY Stars (ruan-
dai), Santic Wibatech (német), Team Standert Brandenburg 
(német), Stjodals-Blink (norvég), Team Novák (romániai), 
Mentorise MLM (romániai), Vini Monzon Sevini Due Omz 
(romániai), UVT-Devron West Cycling Team (romániai), 
Team Skyline (amerikai), Voster ATS Team (lengyel), TTS 
Coach Spica Solutions (lengyel).

Szakaszok
• Augusztus 7., szerda: Prológ, Sepsiszentgyörgy utcáin 

(4,5 km).
• Augusztus 8., csütörtök: 1. szakasz: Sepsiszentgyörgy – 

Kovászna – Kézdivásárhely – Csíkkozmás – Csíkverebes 
– Csíkszereda (117 km).

• Augusztus 9., péntek: 2. szakasz: Marosvásárhely –  
Nyárádszereda – Szováta – Székelyudvarhely –Szent-
egyháza – Csiba – Csíkrákos – Csíkszépvíz – Csíkszereda 
(171,8 km).

SPORT
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Augusztus 25-én lezárul a nevezés 
Székelyföld legkedveltebb futófesztiváljára! 

Jelentkezz a Running Festival Csíkszereda 
powered by Eco Tiny House 
nyolc különböző versenyszámának egyikére, 
és éld át a közösségi futás 
különleges élményét! 

Nevezés és egyéb információk 
a runningfestival.ro-n.
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CAISSA NEMZETKÖZI SAKKVERSENY 
2024. augusztus 16–26. / Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem

Huszonhét évvel ezelőtt, 1998-ban a csíksomlyói Jakab 
Antal Tanulmányi Házban rendezte első sakkversenyét a 
csíkszeredai Caissa Sakk Klub. A megyeközpont nemzet-
közi sakkfesztiválja azóta több helyszínen is zajlott, és 
2007-től kezdődően a csíkszeredai Sapientia Erdélyi Magyar 
Tudományegyetem biztosít megfelelő versenyfeltéte-
leket. A Nemzetközi Sakkszövetség (FIDE) és a Román 
Sakkszövetség jóváhagyásával augusztus 16–26. között 
öt értékcsoportban zajlik a küzdelem a Sapientián. A 27. 
Caissa A csoportjában férfi és női nemzetközi nagymesteri 
és nemzetközi mesteri normákért küzdenek, a B csoportban 
a 2000 Élő-pont alatti sakkozók belföldi sportbeli minősítést 

szerezhetnek, míg a 12 éven aluli gyerekek a 11. Balogh 
János-emlékversenyen játszanak, ezúttal U12-es, U10-es és 
U8-as korosztályokban, körmérkőzéses rendszerben. Mind 
az öt versenyen FIDE Élőt, német pontszámot (DWZ) és 
hazai pontszámot (CIV) is lehet gyarapítani. A 9 fordulós 
tornák játszmái naponta 16 órától kezdődnek. A nevezése-
ket augusztus 11-ig fogadják a Caissa SK honlapján (https://
caissa.ro/) látható elérhetőségeken. 

A Caissa verseny az egyetlen a világon, mely a GM és IM 
címviselők mellett immár kilenc éve a klasszikus sakk magyar 
és román ifjúsági bajnokainak is kedvezményt biztosít! A tor-
na igazodik a hazai Grand Prix időpontjához, és jó lehetőség 
a szeptember 10-én, Budapesten kezdődő 43. Sakkolimpiára 
való felkészüléshez. A fennállásának 100 éves évfordulóját 
ünneplő FIDE a Caissa tornát is díjazta, öt kontinens 51 
nyíltversenye kapta ezt az elismerést. Örvendetes, hogy 
a megyeközpont legrégebbi hagyománnyal rendelkező 
nemzetközi sakkfesztiválját Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzata sportpályázattal idén is főtámogatóként 
segíti. További támogatók: Hargita Megye Tanácsa, Sapientia 
– EMTE, csíkszentkirályi Hargita Gyöngye Rt.

Biró Sándor

A CSÍKSZÉKI ERDÉLYI KÁRPÁT-EGYESÜLET AUGUSZTUSI TÚRAPROGRAMJA

Augusztus 17. / Gyilkos-tó-túra
Pongrác-tető – Likas nyereg – Gyilkos-tó

Túravezetők: 
László Ilona, László Csaba (0745 978 142)
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KÖNYVKOSÁR
A CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL AJÁNLÓJA

FODOR SÁNDOR: Csipike meseregény

Kiadó: Csíkszereda Kiadóhivatal
Terjedelem: 208 oldal, kivitelezés: keménytáblás
 
A Csíkszereda Kiadóhivatal az Útravaló sorozatában 
idén Fodor Sándor népszerű meseregényét, a Csipikét 
jelentette meg. Az öt meseregényből álló sorozat 1966 és 
1990 között jelent meg – Csipike, a gonosz törpe; Csipike és 
Kukucsi; Csipike, a boldog óriás; Csipike és Tipetupa, valamint 
Csipike és a gonosz ostoba – Rusz Lívia illusztrációival.  
A Csíkszereda Kiadóhivatal követve a mesék első kiadá-
sainak szerzői és illusztrátori elképzeléseit jelentette 
meg a meseregényt, kiadási és terjesztési joga kizárólag 
Románia területére van.

A könyv megvásárolható a Csíkszereda Kiadóhivatalnál, 
a Csíkszereda Városháza 140-es irodájában és a Kele Könyv 
Várban. 

ADY ANDRÁS: Triptichon

Kiadó: Csíkszereda Kiadóhivatal
Terjedelem: 64 oldal, kivitelezés: keménytáblás

A szerző – és már itt, az elején hangsúlyozzuk, hogy miért 
nem kizárólag „költőként” beszélünk róla – az ókori 
klasszikus irodalmi szempontokat, a sztoikus gondolko-
dásmódot legalább olyan fontosnak tartja, mint a XX. vagy 

éppen – és miért ne – a 
XXI. századi vers-, illetve 
szövegformálást, hiszen 
a kötet egészét tekintve 
egy háromosztatú 
szerkezetben, egy ún. 
triptichonban álmodja 
és festi meg a gondola-
tokat. […]

Egyedi írások… Isten 
és a zsíros kenyér ugyan-
azzal az alkotói mércé-
vel van mérve, nem tesz 
különbséget egyik-másik 
szakralitása vagy 

profanizmusa között. 
A való élet helyzeteire 
hagyatkozva, az olvasó/
értelmező egyénre 
bízza. Rendhagyó, mert 
a kanonizált írásregulá-
kat megkerülve, egy új 
és nem elhanyagolható 
szabályrendszert épít, 
és teszi ezt az értés 
és megértés céljából. 
A kétnyelvűségének 
lényege nem egyik vagy másik nyelv tökéletes használata, 
hanem az üzenet, az az útravaló, amelyet korábbi kötetei-
ben is észlelhettünk, az az atyai jótanács, amivel a világi és 
alkalomadtán a szent folyamatok is értelmet nyernek.

Senki nem születik bölcsnek, vénnek, hordozni való 
keresztfákat aggat ránk a fátum, görgetni való sziklakövet, 
ezzel indulunk az útnak, ezzel jutunk remélhetőleg a célba, a 
lényeg az út, amit megteszünk… vele, együtt gondolkodva.

Ifj. Király István
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KÖNYVKOSÁR
A GUTENBERG KIADÓ AJÁNLÓJA

ALFONSÍN GERGELY EDÓ: ALFONSÍN GERGELY EDÓ: Nagy monyókönyvNagy monyókönyv
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Nevük egyszerűen Samu vagy Lujzi, de akár Hejppilimppi és Puxamuxa is lehet. Parányi kis 
lények, akik hol láthatók, hol láthatatlanok, az emberek kedvessége szüli őket, és lehetnek 
erdei monyók, vízimonyók, kulcslyukmonyók, házimonyók, mezei monyók… A meseregény 
párhuzamosan futó két történetszálát követve részesei lehetünk egy monyókkal élő család 
hétköznapjainak és ünnepnapjainak, utazásaik, vakációs kalandjaik által ismerhetjük meg egy 
erdélyi város és egy falu világát, a hegyvidéket és a tengerpartot, valamint egy távoli kontinens, 
Dél-Amerika furcsaságait. 

Kürti Andrea rajzai láthatóvá teszik a parányit, az emberi szemnek olykor láthatatlant. 
Mintha mikroszkóp segítségével néznénk, rácsodálkozhatunk a monyók színes és varázslatos 
világára.

SZŐCS MARGIT: SZŐCS MARGIT: Az eltolható birodalomAz eltolható birodalom
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 70 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla

Volt egyszer, hol nem volt, volt egyszer egy kislány, Mati, aki bár nem volt királylány, hatalmas 
birodalom fölött uralkodott. Övé volt a nappali szobának majdnem a fele. Eltolható, mozdítható 
birodalmában népes társaság rakoncátlankodott, a dülledt szemű Rézi bagoly, Brúnó, a titokza-

tos fehér nyúl, a világhírű és szivárványszínű Zelmira papagáj, a képernyőszemű Polka baba, 
a kiválóan úszó Zsóka fóka és sokan mások. Velük izgulhatunk, nevethetünk, ha velük tartunk 

kalandjaik során, és minden történet végén vers vár bennünket. Mackó foglalja össze a nap 
eseményeit, töpreng el rajtuk, kicsit messzebb rugdosva a mese apró kavicsait. 

Szőcs Margit ezúttal az óvodáskor előtti évek világába vezeti olvasóit. A mesék, versek nyelvi 
leleményességére Kürti Andrea rajzai válaszolnak: a bumfordi, csintalan, dédelgetni való babák, 

játék állatok bábszínházat idéző elevenséggel lépnek elénk a lapokon.

ZSIDÓ FERENC: ZSIDÓ FERENC: A fák magukhoz húzzák az esőtA fák magukhoz húzzák az esőt
Kiadó: Gutenberg Kiadó ▪ Terjedelem 358 oldal, kivitelezés: cérnafűzött, keménytábla, védőborító

A regény főszereplője, Anti, egy antihős, ha úgy tetszik, egy anti-Ábel, aki kiköltözik nagyapja 
eldugott vidéki birtokára hagyományos székely életet élni, de rövidesen rá kell jönnie, hogy az a 
székely élet, amelyik az ő illúzióiban él, már a múlté.

Zsidó Ferenc kritikusan viszonyul a székelykedés romantikájához, könyve, bár „földhöz-
ragadt”, mégsem teljesen komor; a komorságot részint a nyelvi humor oldja, részint az olyan 
pozitív karakte rek felbukkanása, mint a regény másik kulcsfi gurája, a jovialitását a halál 
árnyékában is megőrző Bíró János, aki még az olyan eltévelyedett lelkeket is képes magához 
vonzani, mint Anti. Az az útvégi, elnéptelenedő település, ahol a tör ténet játszódik, nem létezik, 
a vázolt helyzetek azonban nagyon is valóságosak.

Augusztusban a GUTENBERG KIADÓ könyveit 10–25%-os kedvezménnyel kínáljuk 
vásárlóinknak!

Csíkszereda, Petőfi  Sándor utca 4. sz. Tel.: 0752 031 310; Facebook: gutenbergkonyvesboltcsikszereda
Marosvásárhely, Rózsák tere 59. sz. Tel.: 0752 032 950; Facebook: gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely 
Székelyudvarhely, Márton Áron tér 8. sz. Tel.: 0752 032 201; Facebook: gutenbergkonyvesboltszekelyudvarhely
Sepsiszentgyörgy, Kossuth Lajos u. 1. Tel.: 0741 142 061; Facebook: gutenbergkonyvesboltsepsiszentgyorgyKÖNYVESBOLT

GUTENBERG 
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AUGUSZTUSI ÉVFORDULÓK – Daczó Katalin összeállítása

Tíz éve, 2014. augusztus 1-jén hunyt el Bukarestben Cseh Sza-
bolcs Imre (Szoby Cseh) kaszkadőr. Csíkszeredában született.
 
Százhetvenöt éve, 1849. augusztus 1-jén zajlott a nyer-
ges-tetői ütközet. 

Százhúsz éve, 1904. augusztus 2-án született Csíkszeredá-
ban Nagy Borbála regény- és színműíró, műfordító. 

Száztizenöt éve, 1909. augusztus 4-én született Gyula-
fehérváron Sturek Emil római katolikus tábori lelkész, a 
csíkszeredai Segítő Mária Gimnázium és a csíksomlyói 
Majláth tanítóképző tanára. 

Százhúsz éve, 1904. augusztus 5-én hunyt el Kézdivá-
sárhelyen Benkő Pál római katolikus pap, az 1848–49-es 
szabadságharcban tábori lelkész, később csíkszeredai 
plébános (1858–1866). 

Százhetvenöt éve, 1849. augusztus 6-án született Gyer-
gyóditróban Csiby Lőrinc erdőmérnök, főiskolai tanár. 
Tanulmányait részben Csíksomlyón végezte. 

Százhúsz éve, 1904. augusztus 7-én született Csíkvárdotfal-
ván Rajkai (Riszner) Ödön közgazdász, tervüzemmérnök, 
vitorlázó, a Mélyépítő Vitorlás Sport Egyesület alapítója. 

Száztizenöt éve, 1909. augusztus 8-án szentelték fel a 
hargitafürdői kápolnát.

Hetven éve, 1954. augusztus 8-án hunyt el Csíkszeredában 
Bíró József fényképész. 

Száznyolcvan éve, 1844. augusztus 9-én született Pécsett 
Nagy István, a csíksomlyói főgimnázium latin és német 
nyelv tanára, a szeminárium aligazgatója. 

Nyolcvanöt éve, 1939. augusztus 14-én született Kozmáson 
Gergely István szobrász, képzőművész. 

Nyolcvan éve, 1944. augusztus 15-én született Kolozsváron 
Mérey András grafikus. 1970-től Csíkszeredában élt és 
alkotott. 

Száznyolcvanöt éve, 1839. augusztus 15-én született 
Kozmáson Ábrahám István kovácsmester, ezermester, a 
Bukaresti „Szent István Király Egyesület” egyik vezetője, a 
Nyergestetői emlékműállítás (1897) kezdeményezője és 
mozgatórugója. 

Százhuszonöt éve, 1899. augusztus 16-án született Csíksze-
redában Filó János ügyvéd, egyetemi tanársegéd, gazdasági 
tanácsos, cégvezető.

Száznegyven éve, 1884. augusztus 17-én hunyt el Kolozsvá-
ron Reinisch Ágoston bányatanácsos, országgyűlési követ. 
Szépvízen született.

Kilencvenöt éve, 1929. augusztus 18-án született Újtusná-
don Imets Dénes népzenekutató, drámaíró.

Száznegyven éve, 1884. augusztus 19-én hunyt el Csekme 
Ádám tanító, levéltárnok, honvéd százados. 1874 és 1877 
között Csíkszereda polgármestere volt.

Százötvenöt éve, 1869. augusztus 20-án született Karcfal-
ván Gidró Bonifác István, OSB gimnáziumi tanár, tihanyi 
apát, házfőnök, tankönyvíró, Komárom város díszpolgára.  
A középiskolát Csíksomlyón végezte. 

Száznegyvenöt éve, 1879. augusztus 23-án született Be-
senyőn Berze Nagy János néprajzkutató. Tanfelügyelőként 
Csíkszeredában is tevékenykedett 1915–17 között.

Ötven éve, 1974. augusztus 23-ra bocsátotta piacra az első 
söreit a csíkszeredai sörgyár.

Százhúsz éve, 1904. augusztus 24-én hunyt el Csíksze-
redában Mihály Ferenc főjegyző, a karcfalvi kerület 
országgyűlési képviselője. 

Kilencvenöt éve, 1929. augusztus 25-én született Brassóban 
Kiss Elemér matematikai szakíró. Csíkszeredában érettségi-
zett 1948-ban.

Kilencvenöt éve, 1929. augusztus 25-én hunyt el Marosvásár-
helyen Gegesi Kiss Ernő, Csík megye királyi erdőtanácsosa.

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2024
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Száznegyven éve, 1884. augusztus 27-én született 
Borzáson Gyárfás Elemér politikus, közgazdász, publicista, 
1926–1937 között Csík megye szenátora. 

Száztíz éve, 1914. augusztus 27-én hunyt el Kézdivásárhelyen 
Dobay (Dobai) Zelma Pozsonyi Gáborné lapszerkesztő. 

Harminc éve, 1994. augusztus 27-én hunyt el Brassóban Antal 
József plébános, csíki főesperes. Több ízben volt csíkszeredai 
plébános. Megjárta a brassói gyűjtőtábort (1946), a kolozsvá-
ri katonai börtönt és a csíkszeredai Securitate pincebörtönét 
(1949) rendszerellenesnek minősített írásai miatt. 

Nyolcvan éve, 1944. augusztus 28-án hunyt el  
Gyömrőn Xantus Elek tanítóképzői tanár, szakíró.  

Csíktaplocán született, a tanítóképzőt Csíksomlyón 
végezte.

Százharminc éve, 1894. augusztus 28-án született  
Csíktaplocán Lajos Balázs római katolikus lelkész, 
népmissziós. A csíksomlyói gimnáziumban érettségizett. 
Szilveszter Sándor letartóztatása (1952 nyara) után 
 1954 elejéig titkos ordinárius volt. Csíkszeredában  
hunyt el. 

Kilencvenöt éve, 1929. augusztus 29-én tűzvész pusztított 
Csíkszenttamáson. A korabeli híradások szerint a tűz 93 
gazda 500 épületét és betakarított terményét semmisítette 
meg. A következő napokban széles körű gyűjtés kezdődött 
a tűzkárosultak javára. 

SZÁZTÍZ ÉVE HUNYT EL DOBAY (DOBAI) ZELMA

A kolozsvári Állami Tanítónőképezde 1895-ös tablója (www.macse.hu)
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Száztíz éve, 1914. augusztus 27-én hunyt el Kézdivá-
sárhelyen Pozsonyi Gáborné Dobay (Dobai) Zelma 
lapszerkesztő. Dobay Zelma 1875. november 27-én 
született dobai Dobai Sándor patikus és nyújtódi Jancsó 
Vilma lányaként. Keresztelését 1876 augusztusában 
jegyezték be a tusnádi római katolikus egyház anyaköny-
vébe. 1895-ben a kolozsvári Állami Tanítónőképezdében 
szerzett oklevelet. Valószínűleg Kolozsváron ismerkedett 
meg Pozsonyi Gábor hírlapíróval, akivel 1897. március 
25-én Csíkszentmártonban házasságot kötött. Férjével 
különböző városokban, többek között Nagykárolyban és 

Balassagyarmaton éltek. Dobay Zelma fiatalon kezdett 
írni. Első elbeszéléseit Szilánk álnév alatt közölte. 
Férjhezmenetele után állandó munkatársa lett férjének, a 
Nógrád-Honti Ellenzék szerkesztőjének. Novellái, életképei 
többek között a Barta Miklós szerkesztette Magyaror-
szág című lapban, a Szalon Újságban és a Nagykárolyban 
jelentek meg. 1911-ben özvegyen maradt. Alig három 
évvel később, 1914. augusztus 27-én Kézdivásárhelyen 
ő maga is elhunyt. Ugyanott helyezték örök nyugalomra 
augusztus 29-én, a családi sírboltba. Fia, Pozsonyi Attila 
(1899–1976) ezredes, vadászati szakíró volt. 

SZÁZÖTVENÖT ÉVE SZÜLETETT GIDRÓ BONIFÁC ISTVÁN, OSB 

Százötvenöt éve, 1869. augusztus 20-án született Karcfal-
ván Gidró Bonifác István, OSB gimnáziumi tanár, tihanyi 
apát, házfőnök, tankönyvíró, Komárom város díszpolgára. 
Középiskolai tanulmányait 1880–1888 között Csíksomlyón 
végezte, mindvégig kitűnő eredménnyel. 1888-ban lépett 

a bencések közé. Teológiai tanulmányait Pannonhalmán 
végezte, a budapesti Tudományegyetemen pedig mennyi-
ségtan-természettan tanári oklevelet szerzett. 1893-ban 
ünnepélyes fogadalmat tett, s még ugyanabban az évben 
Győrben pappá szentelték. Pedagógiai tevékenységét Győr-
ben kezdte, majd Esztergomban tanított, végül, 1900-tól 
Komáromban lett a Szent Benedek-rendi gimnázium tanára. 
Ugyanitt 1921–1939 között a gimnázium igazgatója volt, 
1923–1940 között pedig házfőnök is. Felvidék visszacsa-
tolását követően rövid ideig tankerületi főigazgatóként is 
működött. 1940–1950 között, tíz évig volt tihanyi apát. 1950 
után Pannonhalmán élt, végül 1958. január 17-én, hosszas 
szenvedés után a győri kórházban hunyt el életének 89., 
szerzetességének 70., papságának 65. évében. Érdemei 
között tartják számon, hogy a cseh megszállás alatt is 
megőrizte a komáromi bencés gimnázium jellegét, tanítvá-
nyait magyar szellemben nevelte, és több mennyiségtan 
tankönyvnek volt a szerzője. Élénken bekapcsolódott 
Komárom város művelődési életébe, a Jókai Közműve-
lődési Egyesület alelnöke, majd örökös elnöke és a város 
közkönyvtárának elnöke volt. „Kemény, józan férfiegyéni-
ség, aki nehéz posztján, a kisebbségi magyar középiskola 
igazgatói székében sem vesztette el egyetlen pillanatra 
sem hidegvérét. Diákjait szemének egy-egy pillantásával 
kormányozta, a legrakoncátlanabbak is megjuhászodtak 
egyetlen szavára. Mégis rajongva szerették, mert a kemény, 
férfias külső mögött a gyermeket, a fiatalt gyöngéden szere-
tő szív dobogott” – olvasható az Új Ember 1958. február 2-i 
számában megjelent nekrológjában. (A korabeli sajtó és a 
Magyar Katolikus Lexikon nyomán) 

NEVES CSÍKIAK
ÉVFORDULÓ –– 2024

Gidró Bonifác István, OSB 
(A csíkszeredai Márton Áron Gimnázium évkönyve a 2008–2009-es tanévről) 
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KULTURÁLIS INTÉZMÉNYEK 

MIKÓ-VÁR, CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM / Vár tér 2., 
tel.: 0266 372 024, tel./fax: 0266 311 727, 
e-mail: info@csikimuzeum.ro, www.csikimuzeum.ro

CSÍKI JÁTÉKSZÍN / Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 310 670,  
e-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro, www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES / 
Temesvári sgt. 6., tel.: 0266 371 362,  
e-mail: hargitaneptanc@gmail.com, www.hargitatanc.ro

SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA / 
Szabadság tér 16., tel.: 0266 372 182, 0266 311 295, 
e-mail: proculturasiculi@gmail.com

HARGITA MEGYEI KULTURÁLIS KÖZPONT /  
Temesvári sgt. 4., tel.: 0266 372 044, fax: 0266 315 891,  
e-mail: kultura@ccenter.ro, www.ccenter.ro

KÁJONI JÁNOS MEGYEI KÖNYVTÁR / Stadion u. 1., 
tel.: 0266 371 988, e-mail: info@könyvtar.hargitamegye.ro

CSÍKI MOZI / Majláth Gusztáv Károly tér 2., tel.: 0266 317 007
ZENGŐ TÉR / Petőfi Sándor u. 35., tel.: +40 740 018200
ERDÉLYI HAGYOMÁNYOK HÁZA / Petőfi Sándor u. 30., 

tel.: +40 772 072261, e-mail: kis.reka@ehh.ro

GALÉRIÁK

NAGY IMRE KÉPTÁR / Zsögödi Nagy Imre u. 175., 
tel.: 0266 313 963 

ÚJ KRITERION GALÉRIA / Petőfi Sándor u. 4., 
www.ujkriteriongaleria.ro

SZÉKELYFÖLD GALÉRIA / Tudor Vladimirescu 5., 
tel.: 0266 311 775, fax: 0266 311 026 

MEGYEHÁZA GALÉRIA / Szabadság tér 5.

ÉTTERMEK

ALZO / Petőfi Sándor u. 16., tel.: 0266 371 682
SAN GENNARO / Petőfi Sándor u. 15., tel.: 0743 169 615
FENYŐ / Nicolae Bălcescu u. 11., tel.: 0266 311 493
PARK / Szék útja 58/A, tel.: 0266 313 833
JÓTEVŐ CSÁRDA / Hargita u. 74., tel.: 0266 371 583
MERKÚR / Mérleg u. 1., tel.: 0266 316 829
MAFINOM+ / Gál Sándor u. 16/A, tel.: 0754 697 453
ROYAL / Testvériség sgt. 1., tel: 0266 310 050
KORONA / Márton Áron u. 38., tel: +0756 062 620
GAMBRINUS CSÁRDA / Bolyai u. 7., tel.: 0726 107 503
VÁRDOMB / Nagymező u. 150., tel.: 0744 812 638

JULIU’S / Brassói u. 123/B, tel.: 0266 311 160 
BÉCSI SZELET / Brassói út 105., tel.: 0728 061113
HARMOPAN BISTRO / Hargita út 46., tel.: 0745 834 850
KÉKFEHÉR/ Jégpálya u. 1., tel.: 0753 045 742
ÖT KUTYA / Zöld Péter u. 17., tel.: 0744 575 124

PIZZÁZÓK, ÉTKEZDÉK

BANDIDO’S RESTAURANT & PIZZA / Petőfi Sándor u. 25., 
tel.: 0266 314 749

CHICKEN’S FAST FOOD / Márton Áron u. 24., 0751 158 158
RENEGADE PUB & PIZZA / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0747 288 388
GÖSSER / Testvériség sgt. 14., tel.: 0744 393 435
TOSCA / Majláth Gusztáv Károly tér 1., tel.: 0266 311 112
DON POPPY / Tudor Vladimirescu u. 2., tel.: 0753 018 018
VIA NAPOLI / Márton Áron u. 34., tel.: 0752 245 385
DABO DÖNER / Petőfi Sándor u. 3., tel.: 0740 388 288
MORRISON MUSIC PUB&PIZZA / Hargita u. 6., 

tel.: 0746 399 751

BÁROK, KÁVÉZÓK, SZÓRAKOZÓHELYEK

CAFÉ INTERNATIONAL / Márton Áron u. 56., tel.: 0744 477 018
PALERMO KÁVÉHÁZ / Petőfi Sándor u. 20., tel.: 0266 372 781 
GRAND CAFFE / Kossuth Lajos u. 26., tel.: 0266 317 504 
ÓLOMMADÁR / Petőfi Sándor u. 1., tel.: 0740 686 938
FREI CAFÉ / Temesvári sgt., tel.: 0366 103 189
PETŐFI KÁVEHÁZ / Majláth G. Károly tér 2.,tel.: 0748 101 401
INDIE CAFFE & CLUB / Márton Áron u. 56., tel.: 0266 317 539 
ONE CAFFÉ / Temesvári sgt. 24., tel.: 0752 901 635
RUBIQ SOCIAL CLUB / Gál Sándor u. 8., tel.: 0771 647 239
HEALTHY KITCHEN / Petőfi Sándor u. 53/2, tel.:  0723 168 997
CAPTAIN BEAN / Tudor Vladimirescu u. 21., tel.: +40 744 529 233
5 TO GO / Mihai Eminescu u. 2., tel.: +40 742 253 317

CUKRÁSZDÁK

BAKÓ CUKRÁSZDA / Vörösmarty u.  38., tel.: 0266 315 768, 
Kossuth Lajos u. 11–13., tel.: 0751 285 641

MARIENN PRESSO / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0266 371 866, 0722 435 249

NAGYMAMA KÁVÉZÓ ÉS CUKRÁSZDA / Szabadság tér 13.,  
tel.: 0740 418 742, Kossuth Lajos u. 21.

NOVÁK CUKRÁSZDA / Petőfi Sándor u. 34., 
tel.: 0735 537 101, 0371 119 356

PROMENADE ARTISAN CAKE / Szabadság tér 2.,tel.: 0742 211 405
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SZÁLLODÁK

HOTEL FENYŐ *** / Nicolae Bălcescu u. 11.,  
tel.: +40 266 311 493, +40 741 234 733, 
fax: +40 266 372 181, e-mail: marketing@hotelfenyo.ro, 
 www.hotelfenyo.ro

JAKAB ANTAL HÁZ** / Szék u. 147., tel.: +40 741 258 156, 
e-mail: office.jakabantal@caritas-ab.ro, www.jakabantal.ro

MERKUR HOTEL ** /Mérleg u. 1., 
tel./fax: +40 266 316 829, +40 752 931 185,  
e-mail: reservation@hotelmerkur, www.hotelmerkur.ro

PARK HOTEL *** / Szék u. 58/A, 
tel.: +40 266 313 833, tel./fax: +40 266 314 095, 
e-mail: office@hotelpark.ro, www.hotelpark.ro 

PRINCE HOTEL ** / Hargita u. 74., tel.: +40 266 371 583, 
+40 749 952 429, fax: +40 266 371 583, 
e-mail: office@princehotel.ro, www.princehotel.ro

PANZIÓK

BÉCSI PANZIÓ *** / Brassói u. 105., tel.: +40 723 000 242, 
e-mail: office@becsiszelet.ro, www.becsiszelet.ro

BETTY PANZIÓ ** / Zsögöd u. 5., tel.: +40 723 872 709, 
e-mail: contact@pensiuneabetty.ro, 
bettypanzio@pensiuneabetty.ro,  
www.pensiuneabetty.ro

CSILLAG MOTEL ** / Brassói u. 113., 
tel./fax: +40 266 316 136, 
+40 722 607 062, +40 748 198 509, 
e-mail: csillagmotel@csillagmotel.ro, 
www.csillagmotel.ro

FODOR HOSTEL** / Kájoni János u. 1.,  
tel.: +40 266 317 079, +40 751 052 755, 
 e-mail: fodorhaz@freemail.hu

GAMBRINUS PANZIÓ*** / Bolyai u. 7.,  
tel.: +40 726 107 503, 
e-mail: office@gambrinusz.ro, www.gambrinusz.ro

HARMÓNIA PANZIÓ *** / Apor Péter u. 17., 
tel./fax: +40 266 372 236, Mobil: +40 744 669 350, 
e-mail: harmoniapanzio@yahoo.com

JULIU’S PANZIÓ *** / Brassói út 125.,  
tel./fax: +40 266 311 160, 
e-mail: office@juliuspension.ro, www.juliuspension.ro

KORONA PANZIÓ ** / Márton Áron u. 40.,  
tel.: +0756 062 620 
e-mail: korona@panzio.ro, www.korona.panzio.ro

NÁRCISZ PANZIÓ ** / Szék u. 90.,  
tel.: +40 366 104 568, +40 740 543 676, 
e-mail: narcisz@kabelkon.ro, www.narciszpanzio.ro

RANDEVÚ PANZIÓ ** / Búza u. 1., 
tel.: +40 266 372 067, +40 744 590 219, 
e-mail: office@randevupanzio.ro, www.randevupanzio.ro

SIESTA PANZIÓ *** / Szentlélek u. 33/A, 
tel./fax: +40 266 312 910, +40 751 060 520, 
e-mail: siestapanzio@yahoo.com, www.siestapanzio.ro

SZÉKELY SZÁLLÁS PANZIÓ ** / Szék u. 81., tel.: +40 746 758 236
TURUL PANZIÓ ** / Brassói u. 35/A, 

tel./fax: 0266 315 767, +40 744 575 063, 
e-mail: turulpanzio@kn.ro

VÁRDOMB PANZIÓ *** / Nagymező u. 150., 
tel.: +40 744 812 638,  
e-mail: office@vardomb.ro, www.vardomb.ro 

HARGITAFÜRDŐ

ALBERT PANZIÓ ** / Hargitafürdő 26., tel.: +40 744 597 050, 
e-mail: alzsoka@yahoo.com, www.albertvilla.ro

BAGOLYKŐ MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő sz. n., 
tel.:+ 40 366 100 148, +40 747 299 721, 
e-mail: bagolykomenedekhaz@gmail.com, 
www.cabanapiatrabufnitei.ro

BALU MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 59., 
tel.: +40 728 542 542 , 
e-mail: office@balupark.com, www.balupark.com

BELLA VITA 2 PANZIÓ *** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 728 994 631, +40 722 457 556, 
e-mail: bellavita@marien.ro,  
www.bellavita.marien.ro 

BÍRÓ PANZIÓ ** / Hargitafürdő 54., tel.: +40 746 737 832, 
e-mail: biro_tici@yahoo.com, www.pensiuneabiro.ro

BOGÁT HÁZ *** / Hargitafürdő 30., tel.: +40 744 913 967, 
e-mail:  daday_zsuzsa@yahoo.com

BURFA VENDÉGHÁZ*** / Hargitafürdő 5., 
tel. +40 735 854 508, e-mail: burfacabin@gmail.com

CASTOR HOTEL *** / Hargitafürdő 1001., 
e-mail:  castorharghita@gmail.com, 
tel.: +40 722 953 163, +40 735 854 508

CSÍKI MENEDÉKHÁZ *** / Hargitafürdő 25., 
tel.: +40 266 372 602, +40 757 059 647, 
e-mail: csiki-panzio@gmail.hu

DÓRI APARTMANOK ** / Hargitafürdő 229., 
tel.: +40 745 639 784,e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com
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CSÍK-INFO
HASZNOS INFÓK

HARGITA VILLA** / Hargitafürdő, 
tel.: +40 266 313 452, +40 735 735 124,  
tel./fax: +40 266 372 145, e-mail: salvator@salvator.ro

HOTEL OZON *** / Hargitafürdő, Ozon u., 
tel./fax: +40 366 100 141,+40 736 650 893,  
e-mail: rezervari@hotelozon.ro, www.hotelozon.ro

ILDIS APARTMANOK * / Hargitafürdő 26A, 
tel. +40 745 639 784, e-mail:  ildi_tofalvi@yahoo.com

ILONKA VILLA ** / tel.: +40 744 939 338 
János Panzió *** / Hargitafürdő, tel.: +40 740 064 270, 
e-mail: contact@janospanzio.com

TIROL PANZIÓ *** / Hargitafürdő,  
tel.: +40 744 798 500,+40 755 433 886,  
e-mail: office@klumpa.ro, www.klumpa.ro

TÓFALVI PANZIÓ *** / Hargitafürdő 10., tel.: +40 740 652 973, 
e-mail: tofalvieva@yahoo.com, www.tofalvipanzio.ro

UZ BENCE MENEDÉKHÁZ** / Hargitafürdő 15., 
tel.: +40 266 324 394, +40 745 629 337 , 
e-mail: uz_bence@yahoo.com www.uzbence.ro

SPORT

VÁKÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Nicolae Bălcescu u. 9., 
tel.: 0266 371 457

MOLNÁR LAJOS MŰJÉGPÁLYA / Szív u.
ERŐSS ZSOLT ARÉNA / Stadion u. 3., tel.: 0751 101 229
CSÍKI CSOBBANÓ / Jégpálya u. 15. sz., tel.: 0756 101 878
ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1. sz.,  

tel.:  0266 371 350
300 BOWLING CLUB / Szentlélek utca 41. sz.,  

tel.: 0266 316 380, www.300bowlingclub.ro
KISSOMLYÓ SKI / Kissomlyó u., tel.: 0749 523 145, somlyo.ro
FK CSÍKSZEREDA / Nagyrét u. 32.,  

tel.: +40 711 981755, www.fkcsikszereda.ro
TRANSYLVANIAN TENNISZ ÉS SQUASH KLUB /  

Nagymező u. 47., tel.: +40 755 355794,  
e-mail: ttclubinfo@gmail.com

ZSÖGÖDI KEZELŐBÁZIS / Zsögödfürdő 1., tel.: +40 266 371350

TAXIK

CITY TAXI / tel.: 0754 372 111, 0745 585 656, 0721 741 082
RADIO TAXI / tel.: 0266 324 300, 0266 372 777,  

0721 510 048, 0740 652 426
MILLENNIUM TAXI / tel.: 0266 310 888, 0742 224 224,  

0722 424 427, 0788 262 144

SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁMOK 

EGYSÉGES SÜRGŐSSÉGI HÍVÓSZÁM: 112
RENDŐRSÉG: 0266 205 000 – megyei,  

0266 311 283 – városi
MENTŐSZOLGÁLAT: 0266 310 229, 0266 310 562,  

0266 371 229
KÖZÜZEMEK RT. (állandó hibaelhárító): 0747 130 170
HARVÍZ RT.: 0758 770 040
ÁRAMSZOLGÁLTATÓ – HIBABEJELENTÉS: 0800 500 929
HEGYIMENTŐ KÖZSZOLGÁLAT, SALVAMONT:   

0725 826 668
S.O.S. TELEFONOS LELKISEGÉLY-SZOLGÁLAT – 

hétköznap 19.00–23.00 között 
0754 800 808 Orange-hálózat 
0723 800 808 Vodafone-hálózat

HASZNOS TELEFONSZÁMOK

MEGYEI TÁVHÍVÓ SZÁM: 0266
CSÍKSZEREDA VÁROSHÁZA / Vár tér 1.,  

tel.: 0266 315 120, fax: 0266 371 165,  
varoshaza@szereda.ro, www.szereda.ro 

HARGITA MEGYE TANÁCSA / Szabadság tér 5.,  
tel.: 0266 207 700, fax: 0266 207 703,  
www.hargitamegye.ro 

PREFEKTUSI HIVATAL / Szabadság tér 5.,  
tel./fax: 0266 371 114, 0266 372 061, 0266 372 080, 
www.prefecturahr.ro 

MAGYARORSZÁG FŐKONZULÁTUSA – CSÍKSZEREDA 
Petőfi Sándor u. 45.  
Időpontfoglalás, honosítási kérelmek: 0366 087 000 
Időpontfoglalás, útlevélkérelmek: 0366 087 001 
Egyéb ügyek: 0266 207 336 

ROMÁNIAI MAGYAR PEDAGÓGUSOK SZÖVETSÉGE 
Petőfi S. u. 4., tel.: 0266 371 377, 
 www.rmpsz.ro

SAPIENTIA – ERDÉLYI MAGYAR TUDOMÁNYEGYETEM
CSÍKSZEREDAI KAROK / Szabadság tér 1.,  

tel.: 0266 314 657, fax: 0266 372 099,  
www.csik.sapientia.ro

HELYI BUSZJÁRATOK / Csíki-Trans Kft.,  
tel.: 0266 311 322, 0749 091 524, 
office@csiki-trans.ro, www.csiki-trans.ro

VASÚTÁLLOMÁS Brassói u. 11., tel.: 0266 315 102
VASÚTI JEGYIRODA / Brassói u. 11., www.cfr.ro



CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS CSÍKSZEREDA MEGYEI JOGÚ VÁROS 
ÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEIÖNKORMÁNYZATI INTÉZMÉNYEI

CSÍKSZEREDA 
ÖNKORMÁNYZATI SZÍNHÁZA

Csíkszereda 
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel.: +40 266 310 670
E-mail: titkarsag@csikijatekszin.ro

www.csikijatekszin.ro

HARGITA NEMZETI 
SZÉKELY NÉPI EGYÜTTES

Csíkszereda
Temesvári sgt. 6. sz. 

Tel./fax: +40 266 371 362
E-mail: hargitaneptanc@gmail.com

www.hargitatanc.ro

CSÍKI SZÉKELY MÚZEUM 
MIKÓ-VÁR

Csíkszereda, Vár tér 2. sz.
Tel.: +40 266 372 024
Fax: +40 266 311 727

E-mail: info@csikimuzeum.ro
www.csikimuzeum.ro

CSÍKI SPORTCENTRUM

Csíkszereda
Stadion u. 3. sz.

Tel.: 0770 365 510
E-mail: offi  ce@csikisportcentum.ro

CSÍKI MOZI

Csíkszereda
Majláth Gusztáv Károly tér 2. sz.

Tel.: 0266 317 007
E-mail: mozicsiki@gmail.com

CSÍKSZEREDA KIADÓHIVATAL

Csíkszereda Polgármesteri Hivatala
Csíkszereda, Vár tér 1. sz.

Tel.: +40 266 315 120 / 237
E-mail: varoshaza@szereda.ro


